



EL PAPAGAYO

AÑO II Elche, domingo 27 abril 1924 NÚM. 29

Pasaron los días de Pascua

Han pasado, gratos y alegres, los días de Pascua. Aquellas horas de gozo y divertimento, esperadas con tanta ansiedad, se esfumaron, se perdieron... Pero, ¡qué recuerdo tan amable guardamos de ellas, tan plácidas, tan dichosas, tan felices...! Cómo están grabadas en nuestra memoria aquella salida del pueblo rodeados de amistades entre muchachitas gentiles ataviadas con trajes sencillos y claros, que reían y que miraban con amor; aquella visión riente de los campos fértiles bañados de sol bajo la gloria de un cielo intensamente azul; aquella admirable fraternidad que reinara entre todos los que formábamos aquel grupo contento que en la era que nos brindara la generosidad de unos campesinos se entregó a honestos juegos; aquella merienda abundante que se consumió con tanto apetito, sobre el santo suelo, en la que todo era de todos; aquel retorno hacia la ciudad, bajo la luz lechosa de las estrellas, entre cánticos y risas; aquella reunión en la Sociedad artística donde se bailó y «se hizo música»; aquella final e inevitable asistencia a la sección cinematográfica... Todo, todo eso, ¡cómo bulle aún en nuestra imaginación, preciso y concreto, en estas horas en que, cansado el cuerpo y embotada la mente, hemos vuelto a la lucha cotidiana por la vida!

¡Benditos seáis, gratos y alegres días de Pascual

Vosotros venís a traernos unas horas de descanso, de diversión y de felicidad, que tan bien sientan al cuerpo y al espíritu entregados al diario bregar por la existencia.

Ahora, a trabajar, a llenar de actividad y de vida la fábrica que habíamos abandonado, a confundir nuestra canción con el rumor de la máquina, a soñar con nuevos días de esparcimiento y de ventura... Ya hemos manifestado que sabemos holgar y divertirnos; vamos a demostrar que más que todo, somos laboriosos.

Velada en Coro Clavé

En la noche del domingo celebró la «Sección Literaria» de esta Sociedad, el cincuentenario de la muerte del gran músico y poeta catalán, fundador de las Masas Corales, don José Anselmo Clavé. La sala estaba concurridísima, predominando el bello sexo,

Leyéronse trabajos alusivos al acto, de los señores Peral Vicente, Serrano Hernández, Antonio Sánchez, Lozano y Ferrández. Se dió lectura a una sincera carta del Presidente de «Coro Clavé», D. Francisco Espinosa, quien no pudo asistir a la velada, e hicieron también uso de la palabra los Sres. Castaño y el joven Antonio Sansano.

Presidió el acto acertadamente D. Francisco Serrano Rodríguez, Presiden-

A CRISTO

Te llama la miseria y los pesares;
hambre que grita y cólera que estalla;
y en el fiero trajín de la batalla
tus hijos se destrozan a millares.

Oficia la mentira en los altares
y gobierna tu pueblo la canalla;
oye, si no, la voz de la metralla
que resuena por tierras y por mares.

La dinamita a gritos te ha llamado.
—¡Nada hiciste al morir!—grita iracundo
este pueblo irredento y despreciado...

Quiere tu sangre, manantial fecundo...
Vuelve, Señor, a ser crucificado...
¡Baja otra vez a redimir al mundo!

MANUEL PASO.

te de la mencionada Sección, amenizándolo de modo plausible y selecto la valiosa orquesta del notable maestro illicitano Alfredo Rico.

Todos fueron al final francamente aplaudidos.

A continuación publicamos uno de los trabajos leídos en la velada:

A Anselmo Clavé

Loar quiere mi estro,
en su cincuentenario,
el genio bienhechor del gran maestro.
En el suave incensario
de su gloria inmarchita
donde Clío inmortal vela y medita,
el ánfora modesta de mis rimas
quiero volcar... Mis notas,
como el vuelo gentil de las gaviotas,
flotando al viento y escalando cimas,
hechas una plegaria,
a las regiones subirán remotas
para besar la egregia luminaria,
el espíritu augusto de aquél hombre,
¡que no puedo nombrar sin que me asombre!

¡Cuán débilmente, en este instante, empuña
la péñola mi mano!
De tu Arte lo humano
para cantar, oh sol de Cataluña,
es menester la lírica de Rueda
o el fuego cadencioso de Espronceda...

En el Arte, profano,
vanamente me afano,
maestro por loarte;
no se más que admirarte,
como, en mudo silencio,
admiro y reverencio
al ser que, como tú, al Arte cantando,
¡va al mundo, con amor, regenerando...!
Inútil fué que unía,
mísero y sin fortuna,
gimieras en la estancia más sombría...
En tu existencia bruna
apareció una estrella;
la Música y la Santa Poseía,
con un beso, te dieron su ambrosía
y de todo sonido la armonía...
Y aunque ciego primero
como el grandioso Homero,

Hermosura y fragante juventud, usando

POLVOS :: EXTRACTO :: LOCION Y JABÓN "MI PERFUME"

de J. Font y C.^a (S. en C.)

creadores de los **POLVOS BEAUTY**

MI PERFUME Jabón a 1'50 pastilla BEAUTY Polvos a 2' ptas. Caja

y mas tarde, y también, encarcelado,
tal que el Rabí de Galilea amado,
viste llenarse, al fin de luz tu alma;
cayeron a tus piés las ligaduras;
te erguiste cual la palma
en las bellas alturas.
y en las mil mordeduras
que recibiste en la mundana senda,
un rosál floreció que aún no se esfuma;
pues en perpetua ofrenda,
¡el corazón y el alma nos perfuma...!

Feliz mil veces tu recuerdo augusto
que no holla el tiempo, ni el olvido empaña
y triunfal y robusto
vive en el corazón de nuestra España.
Feliz tu alma semilla
que por los campos de la gloria brilla,
y feliz este suelo
que, digno, se agiganta
porque eleva este Coro con anhelo
¡que tus virtudes canta!

José PERAL VICENTE.

Musicalerías

Sobre la inspiración

En toda época, en tiempos antiguos como en los modernos, la humanidad ha puesto su mirada en aquellos hombres que la luz del *Genio* brilla clara, diáfana en su numen. Aparte de esa mirada de admiración y hasta de asombro, tenemos otra que interroga, que pretende discernir ese «algo» que es innato en la criatura; ese «algo» que no se aprende en las aulas ni en parte alguna, y que llamamos *inspiración*.

¡Inspiración!... soplo divino que Dios manda a unos cuantos seres; sus escogidos que serán inmortales...

En la música, en la más sutil de las bellas artes,

VERYFRU

Es el más rico y delicioso APERITIVO

Depósito exclusivo: GRAN PEÑA

RAMÓN JAEN, G.-ELCHE

una de las primeras de que tuvo el hombre conocimiento, tenemos «casos» verdaderamente asombrosos de *inspiración* pródiga, fecunda e inagotable: Mozart, Beethoven, Wagner, Masseny otros muchos que todos conocemos...

Veamos lo que dice Beethoven acerca de su inspiración:

«Me siento obligado a dejar desbordar por todas partes las oleadas de armonía que proceden del foco de la inspiración. Intento seguir las, las alcanzo apasionadamente; se me escapan de nuevo y desaparecen entre la multitud de distracciones que merodean. Pronto vuelvo a apoderarme de la inspiración con ardor; encantado, multiplico todas sus modulaciones, y, en el último momento, triunfo del primer pensamiento musical; ved, ahora, es una sinfonía».

«Tengo que vivir solo conmigo mismo. Bien sé que Dios y los ángeles están más cerca de mí, en mi arte, que los demás»...

«¡He tenido un éxtasis!»—exclamaba una vez que daba término a sus más dulces, delicadas y sentimentales composiciones

MARIO

HOMEOPATÍA

Dr. Amancio Meseguer

Curación de toda clase de enfermedades

Consulta todos los lunes de 2 a 5 de la tarde

H. COMERCIO.—Plaza Mayor

ELCHE

Estómago e intestinos

CURACIÓN RADICAL CON

Gastrovanadina

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas.

POLVO

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

C.^a pequeña, 2 pts. Grande, 3,50

Depósitos: Pérez Martín y Compañía; Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

Se vende en todas las farmacias

Remitido

El Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Barcelona en atenta carta me hace saber que durante el mes de Mayo tendrán lugar en dicha Capital Fiestas y solemnidades de alto interés, entre ellas Exposición Mundial, de Avicultura, Exposición canina, Feria Internacional de Muestras, Batalla de flores etc. etc.

Así mismo hace saber que están gestionando la rebaja de precios de Ferrocarriles y coches y cuenta ya con las rebajas notables en los precios de Hoteles y Hospedajes en general, y que en las oficinas de la Exposición se facilitarán rápidamente cuantos informes sean necesarios y se requieran para organizar las expediciones colectivas.

Por último dice—Quiero, aspiro

y deseo abrir las puertas de Barcelona a todos los españoles para que la vean, en la seguridad de que después han de admirarla y por último quererla.

Lo que por medio de la Prensa y los que estén a mi alcance quiero llegue a conocimiento de cuantas personas deseen visitar dicha Capital, ofreciéndome como intermediario entre aquellas y las Autoridades de éstas a fin de que sean atendidos convenientemente.

Elche 24 de Abril de 1924.

El Comandante Delegado,

ANTONIO CARRERAS.

Se vende

en muy ventajosas condiciones, la casa n.º 11 de la calle del Rey Amadeo.

Darán informes en la misma casa.

Laboratorio y Farmacia

DEL

Doctor COQUILLAT

Ex-alumno de los Laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII; Laboratorio de Microbiología, técnica Bacteriológica y Preparación de Sueros y Vacunas del Dr. Castro; Laboratorio de Análisis químico de la Junta para la Ampliación de Estudios (Director Dr. Casares); Laboratorio de análisis de Medicamentos del Dr. Fernández; Laboratorio Bio-químico del Dr. Carracido; Laboratorio Químico-Bacteriológico del Dr. Gomis; Laboratorio Químico-Bacteriológico del Dr. Maestre; Laboratorio Bacteriológico del Dr. Calvin; Laboratorio Bacteriológico del Dr. Moragas; Laboratorio y Academia de Ciencias Médicas de Cataluña; Laboratorio Bacteriológico del Hospital de Santa Cruz; Laboratorio Químico de F. Huette (Director Dr. Mascareñas); Instituto Químico-técnico; Instituto Ibis.

Análisis de Sangre, Orinas, Espustos, Jugo Gástrico, Leche, etc.

Depósito de Medicamentos modernos y Especialidades farmacéuticas

Instantánea

Esos grupitos de cantores que en las procesiones de Semana Santa han venido entonando las notas solemnes de los motetes, se han quedado este año compuestos y sin novia; es decir, que han ensayado con amor durante varias semanas las composiciones litúrgicas y luego no han podido lucir en público sus facultades de cantantes.

Una de esas muchas disposiciones que se dan a tontas y alocas les exigía cantar sin detenerse... ¡Qué chocante!

Pero, hombre, ¿a quién se le ocurre? ¡Mira que estaría gracioso obligar a que las saetas se cantaran andando! ¡Bueno hubiera estado tener que subir la calle de Santa Ana haciendo gorgoritos..! Pues, no, señor, ¡a retirarse! Y se retiraron. Y no hubo motetes.

¡Pobres cantores! Nosotros hemos experimentado profunda pena cuando les hemos oído lanzar al aire, confundidas profanamente con las canciones de «mona», allá, junto al Stadium, aquellos cantos que debieron entonar en las procesiones.

Y es que esos motetes con tanto amor ensayados, no podían, no debían quedar sin cantarse... Y allá se cantaron, plantados ellos, rígidos ellos, no andando, como los serenos.

JORGE DEL CAMPO.

¡Propietarios y Contratistas!

Antes de empezar a pintar consulten precios de los géneros que al final detalle, pues han sufrido una baja considerable por haberlos adquirido en magníficas condiciones.

Aceite, Linaza y Aguarrás.

Barnices y Secantes.

Albayalde y Blanco Nevín.

Almacras y Ocre.

Brochas y Pinceles, etc. etc.

Garantizo la pureza de todos los géneros.

**DROGUERÍA
F. PÉREZ SEGÚI
— ELCHE —**

Tomás Ródenas Chilar
PRACTICANTE
Plaza Menéndez Pelayo, 8 y Travesía Plaza Fruta, 1
Horas de Clínica, de 12 a 1

Cansó de Llauraor

El capull s' ha tornat flór, el pardalet ya ha fet ñiu, la sivá ya 'stá granant, ya va apropantse el estiu.

MIQUÉL DE GAÑA

Balompíe

El domingo jugaron en el Stadium los primeros equipos del «Eclipse» y «Popular». El partido, que careció de interés, fué ganado por los populares por 6 a 1. Con haber estado más adiestrados y con otro portero, la derrota del «Eclipse» no habría sido tan grande.

—El mismo día jugó en Callosa de Segura «La Armonía», de esta, con el equipo de aquel pueblo «Herna F. C.». Lograron la victoria los callosinos, por 6 a 3.

—El martes contendieron, también en Callosa de Segura, el «Herna» callosino y el «Stadium» de esta, yenciendo los primeros por 6 a 1.

Resuelta la cuestión que el «Elche» sostenía con el propietario del Stadium Sr. Pastor, esta tarde habrá en dicho campo un interesantísimo encuentro entre nuestro primer equipo y «Valencia F. C.».

—Para hoy domingo y en los sucesivos del 4 y 11 de Mayo se celebrarán tres emocionantes partidos entre los equipos locales «Popular» y «Armonía». El equipo que gane dos de estos partidos se llevará una copa de plata que se halla expuesta en la tienda de las Cuatro Esquinas.

Los tres partidos se jugarán en el campo del Armonía, situado en la carretera de Santapola y se empezarán a las 5 en punto. Gómez.

Sociedad de maestros barberos

Por acuerdo tomado en Junta General en el día de hoy, el 1.º de Mayo no se abrirán los establecimientos.

Elche 15 de Abril de 1924.
LA JUNTA.